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Priklad €. 1: Uvedte referencni hodnotu nakladd na vlastni kapital (re) a nakladi na

cizi kapital (rq).

Priklad €. 2: Definujte , danovy stit“ a diskutujte nasledujici:

a. Projaky typ zdroja je danovy stit relevantni a proc?

b. Jak vyjadfime hodnotu darfiového stitu?

c. Jak danovy stit ovliviuje vztah WACC?

d. Jak bude danovy stit ovlivnén ristem?
a. nakladovych urok z avéru
b. vyplacenim dividend
c. rostouci emisi dluhopist

d. sniZovanim mzdovych ndkladd na zaméstnance

Priklad €. 3: Popiste mechanismus vypo¢tu WACC, jeho slozky a stanoveni vypoctu
jednotlivych c¢asti ukazatele. Jaky je pfinos vztahu WACC?



Priklad €. 4: Definujte a popiste zplisoby stanoveni:

a. Nakladd na cizi kapital

b. Nakladd na vlastni kapital

Priklad €. 5: S ohledem na vztah WACC uvedte, jaky ocekdvany dopad na vysi WACC bude mit:

a. Rdast danové neuznatelnych nakladd firmy

b. Rostouci Urokové sazby bankovnich avér(

c. RuUst koeficientu samofinancovani

d. Rust slozek bezuplatného ciziho kapitalu

e. Pokles nomindlni dariové sazby (korporatni dané)

f. Pokles o¢ekdvaného zhodnoceni vlastniho kapitalu

Priklad €. 6: Dle stejnych hodnot vlastniho a ciziho kapitalu ze seminare C.

tabulka nize) stanovte celkovy vazeny naklad na kapitdl spolecnosti.

3 (prehledova

Equity Amount | Cost Current liabilities Amount | Interest rate

Retained earnings 260,000 | 6% Debt due for repayment 20,000 0%

Common stock 360,000 | 9% Short-term loan 40,000 5%

Other paid-in capital | 100,000 | 4% Other current liabilities 10,000 2%

Equity funds 80,000 1% Long-term liabilities Amount | Interest rate
Long-term loan 320,000 | 5%
Deferred income tax 6,000 0%

Total Equity 800,000 Total Liabilities 396,000




Priklad €. 7: Predstavte ukazatel EVA, jeho vypovidaci hodnotu a preferované hodnoty. Proc¢
je povazovana za komplexni ukazatel vykonnosti spolec¢nosti?

Priklad €. 8: Srovnejte nasledujici dva vztahy. Co predstavuji jednotlivé ukazatele a jak se
hodnoty ziskaji?

EVA = NOPAT —WACC = C

EVA = NOPAT — NOA «WACC

Priklad €. 9: Jakym zplisobem se stanovi hodnota NOA? Interpretujme tabulku stanoveni NOA
nize. Nejasné terminy vysvétleme.

Assets Liabilities

Non-current Assets Equity

- non-operating assets + movement of provisions to Equity
+ goodwill (brutto) + latent provisions

+ unfinished activation of intangible assets +- profit corrections of leasing obligations

+ market price revaluation of fixed assets

+ leased assets

Current Assets Long-term and short-term liabilities

- non-operating assets - long-term interest-free liabilities

+ current assets revaluation to market price | - short-term interest-free liabilities

- movement of provisions to Equity

+ leasing liabilities




Priklad €. 10: Co predstavuje vypocet Ekonomické pridané hodnoty zaloZzené na ROCE?

EVA = Capital Employed x (ROCE — WACC)

Priklad €. 11: Jak je definovan vztah ROCE? Jakou ma interpretaci a jak chdapeme nésledujici
dvé podobé vztahu?
ROCE = EBIT/(VK + dl. zavazky + dl. bankovni Gvéry)

ROCE = EBIT/(A — kratkodobé zavazky)

Pfiklad €. 12: Co signalizuji nasledujici dva vztahy? Jaké je jejich pouziti a intepretace?

Economic profit
(1+ WACC)

Market Value Added = z

Economic profit
(1+ WACC)

Enterprise value = Book value of assets + Z

Priklad €. 13: Diskutujte vyznam zaporné hodnoty ukazatele EVA v kratkém a dlouhém obdobi
a ddle diskutujte vhodnost takového ukazatele, co by KPI pro odménovani zaméstnancu.



